

“您的电话已欠费,请尽快充值!”

骗术虽拙劣,仍有人中招:今年以来,宜兴市有30多人上当,涉案金额100多万

一个电信诈骗公司,与境外诈骗团伙合作,利用现有的通信技术,在不到一年的时间里,就向境外诈骗公司提供上海、北京、天津、江苏、广东、福建等多个省市近500万个诈骗电话的服务,诈骗金额高达400多万元。仅在该诈骗公司认为好骗的无锡一地,他们就拨打了近40万个诈骗电话。近日宜兴警方重拳出击,一举破获了这起电信诈骗案件。警方发现,电信诈骗这只从虚拟世界伸出的黑手,已经形成了集团化、智能化、高科技化、职业化的犯罪特征。

精心设计 电信诈骗让人防不胜防

“您的电话已欠费×××元,请尽快充值,如有疑问,请回拨0……”这种以欠费为名实施的电话诈骗已被很多人熟知,却依旧有人会上当受骗设计的陷阱。据不完全统计,今年以来,宜兴市有30多名市民被电信诈骗集团骗取信用卡资金,涉案金额高达100多万元。其中,发案最高的6月22日一天,全市先后有5名群众被电信诈骗集团骗走1.4万到5万多元不等。

警方对无锡地区几起电信诈骗案资金流向循线追踪梳理后发现,均有部分资金流入到一张广东东莞的工行卡内。很快,一个涉嫌为诈骗集团提供网络电话服务的犯罪团伙,进入警方视线。

狡兔三窟 插翅难逃警方天罗地网

6月底,专案组在无锡市公安局统一领导下,掌握了某网络公司参与电信诈骗活动的系列犯罪事实,同时锁定其设

在东莞市长安镇的两个窝点。

7月6日上午10时,专案组兵分两路,突袭这两个犯罪团伙窝点。只是,犯罪嫌疑人显然具有极强的反侦查意识,布下迷魂阵——只见空空荡荡的屋子里,只有闪烁的无线路由器和门禁上的无线报警器。而此刻,接到报警器报警信息的4名犯罪团伙成员如惊弓之鸟仓皇逃出不远处的某高档小区租住屋,揣着笔记本等作案工具躲进一家宾馆。专案组警员迅速追击,于下午4时,将惶惶不可终日4名犯罪嫌疑人一举擒获。当场缴获作案用的5台笔记本、信用卡及无线路由器等赃物赃款。

警方乘胜追击,对其他在逃人员进行网上布控追缉。7月30日凌晨,在江西南昌警方配合下,另两名犯罪嫌疑人肖某、刘某在该市的一家酒店落入法网。7月31日下午,警方抓捕了该犯罪团伙幕后老板台湾人洪某,查缴宝马740豪车、本田CRV各一辆、现金20万,追缴赃款40万元,总价值折合人民币250万余元。

各司其职 公司化合作形成产业链

事实上,这个为诈骗公司提供VOIP(即网络电话,将模拟声音讯号Voice数字化,以数据包的形式在IP数据网络上做实时传递)服务的犯罪团伙,相当于电信诈骗集团“产业链”中的工程部。

躲在境外的诈骗公司,利用其提供的网络电话软件平台,实施“乱枪打鸟”式诈骗——以万为组自动拨打境内电话,每次可同时拨六个号码,如“00860510879×××1—00860510879×××6”,一旦电话接通,系统根据不同需要,自动播放以假乱真的语音提示信息,如“您的电话已经欠费×××元,请尽快充值,如

有疑问,请回拨0……”,“您于×年×月开庭审理未到,如需要人工服务请按*键……”,“这里是中国邮政提示语音,你有东西到了,没来签收……有疑问请按*键”等等,若受害人回拨号码,电话则自动进入接线等待。这时,诈骗公司“接线员”粉墨登场,分别假冒电信工作人员、政法机关工作人员等身份轮番上阵忽悠受害人,最终达到骗取受害人钱财的目的。其中,电话转接过程中会根据需要播放不同语音提示,如电信客服语音等待、110报警服务台提示音。

只要电话接通,该犯罪团伙便与诈骗公司产生话费结算,如手机拨打每分钟1.60元,电话拨打每分钟0.90元,其从落地商那里取得的成本是每分钟0.15元等价格(每6秒为结算单位)。理论上,该犯罪团伙可同时提供14个合作的诈骗团伙每秒拨出150个电话。

经查,2008年11月以来,该犯罪团伙先后向诈骗公司提供拨打上海、北京、天津、江苏、广东、福建等多个省市近500万个诈骗电话的服务,其中,向无锡地区拨打诈骗电话38万次。短短几个月,该犯罪团伙“盈利”400多万。

转战大陆 选中无锡这条绝好线路

那么洪某又是怎样走上这条路的呢。据警方调查,2001年3月,洪某来大陆“淘金”,开设了一家地下电脑公司,从事电脑装配、网络布线,电脑耗材、电脑远程监控等业务。2007年8月,有客户找他合作VOIP业务,即提供网络电话平台服务赚取差额话费。不久,洪某了解到,该客户所经营的公司其实是一个针对台湾地区实施诈骗的犯罪团伙。后来,又有陆续几家诈骗公司与洪某“合作”向台湾地区拨打网络

电话业务。

洪某及其犯罪团伙,主要通过MSN、QQ或者专用电话和诈骗公司及提供软交换系统的供应商、服务器提供商、落地商等保持实时联系,保证系统能顺利地为用户提供畅通的网络电话服务。相互之间是比较松散的合作关系,根据需要,随时可变更不同的合作伙伴。该犯罪团伙采用远程控制的方式管理租赁来的服务器,当网络电话平台发生故障时,及时通知服务器提供商重启或修理,并启用备用服务器。至于涉及系统软件维护这类技术性较强的事项,则由软交换系统供应商负责维护。

一开始,洪某及其犯罪团伙只是针对台湾市场提供网络电话服务,每月能赚个七八万,只是,好景不长,眼见着台湾市场日渐萧条,甚至有时一个月赚不到万元。2008年9月,洪某手下的许某和姜某向他出主意,有个“客户”去了泰国将电话诈骗市场转向大陆,不如跟着改做大陆市场吧。

针对大陆实施电信诈骗,自己在大陆,显然风险极大,洪某犹豫不决,但面对丰厚的利润空间,最终,他还是默许了。许某和姜某便去找线路,过了年,他们找来一条绝好线路(江苏无锡),一天保持2万元的营业额(即支付一些落地商和收取诈骗公司通话费的收支差价),赚了个钵满。洪某自己拿营业额的一半,给许某和姜某各10%,剩下的利润分给其他成员,根据分工的不同,团伙成员每月能分个4000~8000元,另外,还有分红。

目前,警方已核实的洪某及其犯罪团伙参与的电信诈骗案件中,仅6月份,无锡地区就有36起(其中宜兴9起),涉案金额达160多万。现案件正在进一步审理中。

卢■ 金辰 陈超

锡城整形市场深度调查之三

放大还是饱和? 走着瞧!

从2004年无锡首家专业医疗整形美容机构——同济整形落户锡城算起,无锡医疗整形美容行业已走过了五年。目前,从事医疗美容的大型专业机构就有6家,算上“依附”在许多医院的整形门诊,锡城已有大大小小数十家整形美容医疗机构。

一位从事该行业多年的业内人士认为,这一行业目前仍处在初级阶段晚期。虽然比起几年前,整个市场已经规范了不少,但还是有不少“猫腻”。如在接待咨询者时,有的会不切实际夸大效果,这种承诺已经脱离了医学的本质。有的用材以次充好,偷梁换柱。顾客在咨询时看到的假体样品和手术时实际植入体内的不是一回事,顾客往往难以辨别。甚至还有有的整形医院会“混杂”个别不具备执业资格或者没有到当地注册的医生。还有美容院偷偷开展医疗美容项目,如开双眼皮、文眉等。事实上,凡是介入皮肤,有出血和创口的都属于医疗美容,如果到消毒不到位的美容院,或由不具备资质的医护人员操作,极有可能引发并发症。

曾经一度有人质疑无锡整形行业正在遭遇市场饱和的瓶颈。但显然,各家整形机构的负责人却不这么看。同济美容医院卓总认为,锡城整形市场的潜在客户仍然不少,各家比拼的是技术和服务。其实无论是韩式整形风还是欧美风,终究是要适合国内市场,尤其是江南美女追求的“精细、无痕”。

另一家大型整形医院的负责人也表示赞同上述说法,他认为尤其是民营整形医院具备先进的管理模式和市场的目光,舍得在技术设备上“砸”钱,动辄引入上百万元国际最先进的仪器,这样的手笔是公立医院无法比拟的。

对民营医院的“挑战”,无锡三院烧伤整形科主任吕国忠不愿放弃这个机遇,他承认尽管公立医院在医疗体制和广告投入等方面存在不足,但收费合理、技术过硬,他说:“新大楼建成后,我们三院将会有300平方米的整形美容门诊中心和一个楼层的专用病房。现在,我们正在创建爱心病房,要求医护人员以人为本,提高我们的服务水平。”

金辰 陆媛

慈善总会发放助学金282万 1152名贫困学生得到救助

昨日,在无锡市慈善助学金的发放会上,无锡市慈善总会向无锡市区的七个区、团市委希望工程等共1152名贫困学生发放了助学金282.38万元。

《生活无锡》从无锡市慈善总会获悉,截至目前,无锡市慈善总会共收到慈善结对助学捐款87.34万元。在开展

慈善结对助学的同时,无锡市慈善总会还推出慈善一次性助学、定向冠名慈善认捐单位助学、无锡团市委“希望工程”、无锡市一中“陈氏助学金”等多种方式的助学形式。到目前为止,今年的慈善助学总人数已经达到1499人,发放慈善助学款已达310.69万元。

唐奕

滨湖举办残疾人专场招聘会 97人当场签下就业意向书

昨天,滨湖区残联组织开展一场残疾人就业专场招聘会。参会的21家单位共提供了113个适合残疾人就业的工作岗位。全区200多名有就业能力和就业愿望的残疾人参加了专场招聘会,当场签订了97份就业意向书。

进入招聘会现场,统一规格的招聘简章将各单位提供

的适合残疾人就业的岗位标注得清清楚楚,残疾人可以根据自己的不同情况和需求进行有的放矢地应聘。招聘单位的工作人员,尽量将本单位的生产经营范围、提供的工作岗位、劳动保障措施等详细情况介绍给应聘残疾人,以供残疾人选择,进行匹配。

陆媛

国际马戏嘉年华群星璀璨 “大胃王”一顿要吃百余斤

作为第五届无锡太湖生态旅游节重头戏之一的“无锡国际马戏嘉年华”将于9月28日在蠡湖中央公园揭幕,届时将会有来自俄罗斯国家大马戏团、巴西桑巴舞团、南美拉丁乐队、街头艺人表演团、小丑演出团、美国拉拉队、杂技团等国内外知名演出团队为市民上演精彩节目。《生活无锡》昨天从主办方获悉,9月20日前后,俄罗斯国家大马戏团的动物明星们就将提前抵达无锡。

据此次太湖生态旅游节承办方之一的负责人蔡先生介绍,这次来无锡演出的动物明星中有10只老虎、4只狮子、6只狗熊、2头大象、12匹

骏马等,此外还有一些鸽子、鹦鹉、猫、羊、蛇等小动物“群众演员”。目前,这些动物明星乘坐火车已从俄罗斯抵达四川,先在当地举行几场演出,9月初启程来无锡。据介绍,此次来无锡表演的马戏团动物明星,对食物的要求也很讲究,其中胃口最大的大象,一天的食物需要25斤苹果、25斤香蕉、25斤胡萝卜、30斤大米饭、30斤窝窝头、400斤青草。老虎和狮子等猛兽类动物,每天则是荤腥不断,一只老虎一天要吃牛肉、鸡肉或猪肉约20公斤,10头老虎加上4头狮子,光是每天所需的鲜肉,就得300公斤左右。

匡笠 薛晨

天上飘下毛毛虫 居民白天怕开门

《生活无锡》转达居民求助后,绿化部门迅即派人上门喷农药

“真是太恐怖了!今天早晨我打开门,成千上万的虫子就齐刷刷地爬进家里来!”昨日,家住大王基村52号的居民唐女士给《生活无锡》打来电话称:5天前,家门口的重阳木上开始出现许多黄色的毛毛虫,这两天情况更是愈演愈烈,虫子越来越多,从树上挂下来后顺着墙壁爬,黑压压的一片,很是骇人。

现场:墙上地上都是毛毛虫

昨日,《生活无锡》来到唐女士所在的滨湖区大王基村。这个村由一条条长长的巷子组成,挨着的每户居民家前面都有一两棵重阳木。附近的居民告诉我们,毛毛虫大军“攻击”最多的地方是最外面的一排居民户。来到居民所指的地点,《生活无锡》震惊地看到地上到处都是黄色的毛毛虫,这两天情况更是愈演愈烈,从树上挂下来后顺着墙壁爬,黑压压的一片,很是骇人。



大王基村随处可见爬满毛毛虫的地面和墙壁

大树说道,这个虫子大概十几天前就有了,那个时候还是黑色的虫,绕着大树转,我们也没在意。后来,大概5天前,无锡下了一场雨,大雨过后,黑蝴蝶没有了,成千上万的虫子却出现了,它们从树上结了网挂下来,然后就在地上或者墙上爬,这两天越来越多,我们连门都不敢开。

居民:衣服也不敢拿出来晒

张奶奶是在大王基村里卖鸡蛋饼的,说到毛毛虫,她郁闷无比。张奶奶称,自己的店原来生意很好,一天能卖50多个鸡蛋饼,现在因为有了毛毛虫,顾

客有时买个鸡蛋饼等个一两分钟,就有毛毛虫往身上爬,吓得许多顾客不到她家买鸡蛋饼了。有时,她一天只能卖10多个鸡蛋饼。《生活无锡》在张奶奶店门口的墙角里看到一堆毛毛虫的尸体。张奶奶说:“我有时自己调配灭虫灵往这些虫上喷洒,死掉的虫掉下来,每天都要扫好多次,可是扫也扫不完。”居民刘女士则表示,自从有了毛毛虫,晚上洗好澡她就不敢外出,怕有毛毛虫落到身上,家里的衣服也没有办法晒,一晒上面就爬满了毛毛虫。“这里毛毛虫的泛滥真是害苦了周边的居民,我们这个巷子有200多米长,大概住了十几

户人家,每户每家现在都是被虫困得白天不敢开门,晚上不敢出门,路过的行人走一趟,更是衣服上时不时爬上一只毛毛虫,有时还能把路过的年轻女孩吓得大声尖叫。”一位居民说。

处理:绿化部门派人喷农药

随后,《生活无锡》将此事反映给了无锡市滨湖区园林绿化工程管理处。很快,该处就派出了一辆喷洒灭害虫农药的专用车和几名工作人员在现场进行了灭虫。一位工作人员表示,现在这个月份正是重阳木闹虫灾的时期,再加上前几天下雨,空气潮湿,虫子就都出来了,但是居民不必过分担心,随着炎热天气的加剧,这些虫子会慢慢自然减少。目前,为了不影响附近居民的生活,他们管理处已经调配了专用的甲胺磷杀虫剂对毛毛虫出现的周边环境进行全面喷洒,这将对虫害起到一定缓解作用。此外,再过一周,他们还将再次前往喷洒杀虫剂,进一步消灭这些毛毛虫。对于这个结果,周边的居民普遍表示比较满意。居民赵女士表示:希望以后相关部门在虫害高发的时期能够定期派人前往检查,一旦发现有害虫的苗头,就立即进行喷杀,给周边的居民提供一个良好的环境。

唐奕 文/摄